

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
N. PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 LTR. Y ESTRANG. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAIOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10604

TERCERA EDICION.

Madrid, Lunes 4 de Abril de 1887

DE LA NOCHE.

OFICINA: FACTOR. 5.

POR CESACION DE LA CASA

N. MATEO. ARENAL, 4.
se liquidan todos los ricos y elegantes artículos de este acreditado establecimiento. Grandes novedades en bisutería, porcelanas y bronceos de arte. DINNER LARDY de 7 a 8: 20 cubiertos. HECHADOS DE VIENA. TELEFONO 849. SERVICIO A DOMICILIO en quesos y ramilletes. SE HACEN TRAJES Y SOMBREROS PARA SEÑORAS Y NIÑOS. Almacén de blondas. 3, Alcalá, 3.

PASTILLAS HOUDE

CON CLORIDRATO DE COCAINA
Descubrimiento maravilloso y soberano para combatir las Enfermedades de la Gástrica, Gastritis, Colicinas, Laringitis, Anginas, Asma, empalizadas con éxito para calmar el Dolor del Estómago, Vómitos y Mareos. A. HOUDÉ, Farmacéutico, Académico de París. En Madrid, Moreno MIQUEL, Farmacéutico, Alcalá, 3.

MADRID 4 DE ABRIL DE 1887

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Real decreto mandando proceder a la eleccion de un diputado a Cortes en el distrito de Ganzo de Limia.

—Real orden desestimando un recurso de alzada interpuesto por tres concejales del Ayuntamiento de San Moré contra un acuerdo de la comision provincial de Gerona, sobre incapacidad de uno de los miembros.

—Otra disponiendo que por el gobernador de Navarra se complete el Ayuntamiento de El Busto.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Sofia, 3.
Se ha impuesto cuarentena en todos los puertos búlgaros del Danubio a las procedencias de Austria-Hungria.

Paris, 3.
Esta tarde se han reunido los diferentes grupos republicanos de la Cámara de Diputados, para ponerse de acuerdo acerca de los individuos que deben formar la comision de presupuestos. La reunion ha demostrado plenamente cuán profunda es la division del partido republicano francés. No ha sido posible llegar a un acuerdo. La mayoría deseaba dar participación a las derechas en dicha comision, a fin de facilitar los trabajos del presupuesto, pero la izquierda radical y los diputados independientes han declarado que no admitían en manera alguna la entrada de los conservadores en la comision.

Boston, 3.
Hoy ha circulado el rumor de que el vapor *Scythia*, de la compañía Cunard, sorprendido por una tormenta de nieve, ha naufragado, pereciendo gran número de pasajeros. Esto ha producido gran consternacion aquí, pero un despacho de última hora anuncia que el rumor del naufragio carece en absoluto de fundamento.

San Francisco de California, 3.
Un despacho de Monterey anuncia que la magnífica fonda de Belmont, donde paraban numerosos europeos, ha sido destruida por un voraz incendio. Las pérdidas se calculan en 1.250.000 pesos fuertes.

Berlin, 3.
La Gaceta de Alemania del Norte, órgano genuino del príncipe de Bismarck, publica hoy un artículo análogo al que insertó ayer *Die Post*, que tanta impresion produjo en París. Dicho periódico se ocupa en el incidente de Eyrrolles, empleado del ministerio de la Guerra, y afirma que los diarios franceses, y en particular los partidarios del general Boulanger, aprovechan cualquier pretexto para dirigir nuevos ataques a Alemania. La prensa alemana continúa la guerra de pluma contra Francia. Reconocen algunos periódicos que si hay en Francia partidos sensatos, existe un elemento militar partidario de las aventuras, y que figura en este el ministro de la Guerra, general Boulanger.

El artículo de la Gaceta de Alemania que, como todo lo que publica dicho diario, se supone inspirado en altas regiones, está llamado a producir más sensacion, si sabe, que el del *Die Post*.

Paris, 3.
Las noticias relativas a la situacion de Bulgaria son contradictorias. Los rumores de nuevos pronunciamientos, de que se han hecho eco los telegramas de la frontera rumana, no se han confirmado. La situacion interior del principado es, sin embargo, muy grave, pues se acentúa la disidencia entre los regentes y el partido civil y el militar.

Los rusos confían que los pueblos rurales, que son favorables a Rusia, acabarán por insurreccionarse contra el gobierno de Sofia, y que el gabinete de San Petersburgo aprovechará esta circunstancia para intervenir, a pesar de que todavía predominan en aquella corte las corrientes opuestas a toda intervencion armada en los asuntos de Bulgaria.

Paris, 3.
El gobierno holandés ha dispuesto una demostracion naval en los aguas de las islas Colobas para obligar a los naturales de aquel archipiélago a renovar los tratados que tienen con los Países Bajos.

Paris, 3.
Los periódicos rusos convienen en que las relaciones entre Francia y Rusia son muy cordiales. A pesar de las noticias propagadas por algunos diarios ingleses en sentido contrario, es ya oficial la participacion de Rusia en la exposicion de Paris de 1889.

Toronto, 3.
La Liga nacional del Canadá prepara una serie de meetings para protestar contra la conducta del marqués de Landsdowne, gran propietario irlandés, para con sus colonos. Como es de temer que esto dé lugar a graves desórdenes en el Canadá, el gobierno de este dominio ha declarado que está resuelto a reprimir con la mayor energia toda agitacion.

Las Palmas, 3 (Gran Canaria).
(Por el cable de la compañía Nacional española.)

El vapor inglés *Spitler* naufragó en el bajo de Gando a consecuencia de un choque, estando a la mar tranquila, dirigiéndose a Sierra Leona. Se han salvado los tripulantes y tres pasajeros que conducía, como asimismo los equipajes.

El destacamento de Rio de Oro temia ser nuevamente atacado.

Solemnísima fué, como esparthamos, la pública recepcion del Sr. Pidal y Mon en la real Academia de Ciencias Morales y Politicas verificada ayer tarde.

Ocupaba la presidencia el señor marqués de Barzanallana, teniendo a su lado a su hermano, el señor secretario, y al censor, señor de El Fuente.

El ex-ministro de Fomento que ha ido a ocupar el sillón vacante por fallecimiento de don

Fernando Alvarez, leyó su brillantísimo discurso sobre la *Metafísica* contra el *Naturalismo*, tesis relacionada íntimamente con los más áridos problemas que contiene la moderna sociedad, y en él ha dado gallarda muestra de su clara inteligencia, su sentido religioso-político, y su gran ilustracion para explicar y hacer visible de una manera científica, «que se está llevando a cabo en el mundo un trabajo de destruccion social, sobre el que no fijan bastante su atencion los elementos sociales amenazados, y como se destruyen prácticamente los principios sobre que descansaba el orden social todo entero.»

El discurso del Sr. Pidal fué entusiastamente aplaudido.

Levántose el Sr. Perier, y dió la bienvenida al nuevo académico, «que llega de vuelo en vuelo en alas de la filosofía, movido de noble entusiasmo y enamorado de las bellezas eternas, a la plenitud de los tiempos del Evangelio, a cuyo calor y resplandor se ilumina y avallora todo el humano saber, las reacciones todas de la ciencia y de la vida.»

Hizo galantemente la relacion de sus méritos y el análisis de su notable discurso. Grandes aplausos respondieron al Sr. Perier, viniendo despues los generales plácemes de aquel distinguidísimo auditorio, que embellecían con su presencia elegantes señoras.

Entre la concurrencia se encontraban, además de todos los académicos, los señores Castelar, Menéndez Pelayo, Martínez Campos, general Quosada, Saavedra, Nuñez de Arce, marqués de Amarsa, Pidal, Catalina, Campocor, Bonet, Viena, Lallave, Botella, Viard, Creus, Fernand Villaverde, los correspondientes Sres. Acero y Abad, Alvarez (don Fernando) y D. Carlos, hijos del académico de mérito, y muchos críticos y periodistas.

Nuestro representante en Viena, señor Merry del Val, está haciendo una activa campaña en favor de la exposicion de Barcelona.

Merced a la iniciativa del ministro de España, han quedado constituidos, tanto en Viena como en Pesth, los comités que han de organizar y dirigir el envío a Barcelona de los productos industriales de Austria y Hungría.

El primero de estos comités cuenta ya con el apoyo de considerable número de espositores, y se trabaja a fin de que uno de los arquitectos acepte su presidencia.

El Sr. Toda, fiscal de la Audiencia de Madrid, ha renunciado el cargo de diputado por el distrito de Manresa.

Los diputados de la minoría republicana histórica se reunen hoy a las dos de la tarde en la seccion tercera del Congreso.

Ha llegado a Madrid, procedente de Alhambra, nuestro querido amigo el alcalde de Madrid D. José Abascal.

Segun un telegrama que tenemos a la vista, ayer tarde llegaron al Havre las cuadrillas de Mazzantiñi, que llegarán a Madrid el miércoles en el tren espreso.

Ayer tarde, a última hora, se rennieron en casa de la filipinense Lolilla, en junta, varios médicos, con objeto de acordar lo más conducente, dadas las complicaciones que a última hora se han presentado en la enfermedad que sufre la infeliz bilatera.

Un telegrama de Halifax (Canadá), que

publica el *Daily Chronicle*, dice que a consecuencia de una furiosa tempestad de nieve han quedado sepultadas bajo la nieve 1000 personas que se dirigian en ferrocarril de la línea intercolonial por el Norte de Moncton.

Reina grande ansiedad por la vida de tantos infelices.

Al *Times* telegrafian desde San Petersburgo negando en absoluto que el czar de Rusia haya sido objeto de nuevo atentado, segun lo han afirmado tantos diarios y aun las agencias telegraficas.

Leemos en un periódico de Canarias: «Tiene entendido un periódico de Santa Cruz que el jefe accidental de la factoria de Rio de Oro está resuelto a entregar su destino, volviéndose a su país, si para el 15 del presente mes (marzo) no ha llegado el señor Santa Olla provisto de recursos para satisfacer a los empleados las mensualidades que les adeuda la compañía mercantil Hispano-Africana.»

Telegrama de *El Correo*: «Barcelona, 3 (21).—Director de *El Correo*.—Llegó comision del Ayuntamiento. El señor Rius y Tauler y demás comisionados han sido recibidos con grandes muestras de afecto. En la estacion se hallaban autoridades, 40 corporaciones, Municipio, Diputacion, 200 carruajes y un gentío inmenso. La comitiva dirigióse a las Casas Consistoriales. En la calle de Jaime I una comision de obreros entregó una corona de laurel. En el Consistorio el presidente de las corporaciones unidas, entregó un pergamino mensajero de gratitud. Pronunciaron discursos el alcalde accidental, el ex-senador Sr. Paz, el Sr. Ramos, representantes de las clases obreras, siendo todos muy aplaudidos. El Sr. Rius manifestó deberse todo a los buenos deseos de S. M. la reina regente, y a los propósitos que en favor de Cataluña animan al Sr. Sagasta y ministros y a las gestiones de los senadores y diputados y autoridades de Barcelona.

El martes celebrará sesion el Ayuntamiento y se dará cuenta detallada de las gestiones y sus resultados.

Aquí está llevndo mucho.»

Escríben de Filipinas que en la provincia de Tarlac una partida de 20 tulisanes a caballo penetró en el pueblo de Paniqui y trató de entrar en el tribunal; pero al intentar abrir la puerta, fueron sorprendidos por una patrulla de la guardia civil, que acababa de llegar del pueblo de Caniling, dejando muertos a dos de los tulisanes que trataban de forzar la entrada, y poniendo en dispersion a la partida, en cuya persecucion salió fuerza de dicho cuerpo.

Anoche salió de esta corte para su diócesis, en el tren correo de Barcelona, el señor obispo de San Tomé de Bellaport (colonias portuguesas).

Haciéndose cargo el *Diario Español* de los rumores que han circulado sobre inteligencias entre algunos elementos de la mayoría y el general Lopez Dominguez, se expresan en estos términos:

«Ni existen tratos ni contratos con nadie, ni nuestro ilustre jefe está dispuesto a transacciones políticas, como las indicadas por la prensa conservadora.

Somos un partido y como tal partido, sól-

damente cimentado porque se apoya en la praga pudente, admira en su seno a cuantos desean cooperar a la gran obra que de consensu edifica con tan buenos resultados en la opinion publica los Sres. Lopez Dominguez y Romero Robledo.»

Comentando *La Herva* la prohibicion impuesta a los periodistas con relacion a la entrada al salon de conferencias del Congreso, dice anoche:

«Tenemos la seguridad que ni esto lo puede haber ordenado el Sr. Martos ni lo ocurrido ha de merecer su aprobacion.

Bueno es que se ponga orden, pero que se haga con honra y con equidad, y sobre todo en forma que no resulte vejatorio; porque prohibir la entrada a los periodistas al día siguiente de un atentado, entiendo una acusacion de sospecha que con la misma lógica podrían abrigar los periodistas respecto de los diputados.

Y ya que se trata de poner orden, que no sea solo en la entrada al Congreso, sino en otras cosas, respecto de las que se ha hablado mucho con motivo de las últimas sesiones secretas, en que salieron a relucir gastos, de alfombras que costaron 7000 duros y que están destinadas a una casa particular de un empleado.»

Noticias de sociedad:
Comienza la dispersion de la aristocracia madrileña.

Los viajes a Sevilla, Toledo, Aranjuez y otras partes inauguran la serie de lo que llaman los franceses *les déplacements*.

—Han salido para Zaragoza los marqueses de Albaladejo, quienes despues de los días santos se instalarán durante la primavera en su magnífica posesion de Alfranca.

—El conde de Heredia Spínola ha salido casi al propio tiempo para Alicante y Cartagena; y los condes de Vilana no aguardan sino el complot restablecimiento de su hija, que ha estado a las puertas de la muerte, para encaminarse a Sevilla.

—De un momento a otro partirán igualmente para Andalucía el Sr. D. Protasio Gomez y su señora.

—Quien ha aplazado el viaje a aquella provincia es la condesa de Guadalupe, que acaso irá más tarde en la época de la feria.

—El banquero D. Adolfo Bayo y su consorte se encuentran ya en sus posesiones de Extremadura y en las suyas de Andalucía el ex-senador Monsalve con su esposa, que convalece de larga enfermedad.

—En fin, el conde y la condesa de Valdegrana se han establecido por algun tiempo en su palacio de Aranjuez, que ha heredado la segunda de la casa de Medinaceli.

Anoche se verificó en el teatro de Novedades el beneficio de la actriz doña Manuela Moral, representándose el drama en cuatro actos *Guizman el Bueno*.

La hermosa creacion de Gilly Zárate proporcionó una serie constante de ovaciones a las Sras. Guillén y Casas y a los Sres. Vico, Calvo (D. Rafael y D. Ricardo) y Jimenez, interrumpiéndose repetidas veces la representacion con grandes aplausos y siendo llamados al final de todos los actos entre las más entusiastas manifestaciones.

La obra fue puesta en escena con verdadero lujo.

Terminó el espectáculo con el gracioso juguete *La campanilla de los hipos*, en que el popular Mariano Fernandez hizo las delicias de la escogida y numerosa concurrencia que llenaba el teatro.

Aunque no está decidido todavía, parece muy probable que sea el próximo domingo cuando se verifique el concierto extraordinario.

—¿Qué sucede, hija mía?—exclamó la señora Clerget:—¿se ha prendido fuego a la casa?

—¡Oh! no, mi ama. No es cosa de desear —repuso Mari-Juana lanzando una enorme carejada.

—Pero veamos, en fin, qué quieres.

—Yo, mi ama, nada. Pero estos carreteros quieren agardiente, y los volatimeros desean pagarnos antes de marcharse.

—Bueno, bueno, ya voy—dijo Mónica levantándose.—Dispensadme, señor doctor, os dejo un momento, pues en mi estado, ya lo veis, nunca está un libre.

Y la viuda siguió a Mari-Juana, entrando en la sala grande.

El saltimbanqui y su mujer habían acabado de cenar. Estaban sentados cerca del fuego, bajo la campana de la chimenea, y la joven tenía en sus rodillas y apoyada contra su pecho a su chiquita dormida.

—¿Con que, definitivamente os vais, buenas gentes?—les dijo Mónica.—Si el ofreceros una buena cama, puede decidiros a pasar aquí la noche, aceptad sin reparo, y me dais una satisfaccion.

—Nos es imposible, señora, creednos,—contestó la joven;—pero nos han como vido vuestras bondades y mi marido ha querido demostrarnos su agradecimiento antes de ir a enganchar el borrico a nuestro carrocheo.

El saltimbanqui se puso de pie y murmuró algunas palabras de gratitud, que la señora Clerget se apresuró a interrumpir, preguntándole:

—¿Qué llevais en esa cantimplora.

—Agua,—contestó.

—¡Muy breveja, cuando las noches son frescas!—exclamó la viuda.

Y haciendo una seña a Mari-Juana para que le trajera la botella del agardiente, cogió la cantimplora del saltimbanqui, arrojó el agua que contenia y le reemplazó por el agardiente.

Una espresion de viva inquietud se dibujó en el rostro de la joven, mientras que una alegría casi bestial iluminó las facciones acentuadas del marido. Dió las gracias lo mejor que pudo y salió apresuradamente a enganchar su carrocheo.

Entonces la volatinera alargó una moneda de cinco francos a la señora Clerget, balbuceando:

—No os diré, señora, que os cobreis, porque seguramente debemos mucho más que lo que vais a recibir de nosotros; pero pago el humilde precio con que vuestra caridad quiere contentarse.

—Bueno, bueno—murmuró la viuda, buscando en su gran faltriquera, de donde salía un ruido de metralla; porque aquella faltriquera contenia manojos de llaves, agujas de hacer calceta, desaltes, alfileritos, plata gruesa y menuda y dos ó tres puñados de monedas de cobre.—Aquí tenéis vuestros diez reales—continuó alargando esa suma a la joven.

Luego, colocando en la mano de la niña medio dormida la moneda de cinco pesetas que acababa de recibir, añadió:

—Toma, tesoro mío, para que mañana lo compran bollos en la feria de Reinemont.

so arranque, como las espigas maduras cortadas por el segador, arrojó a dos de ellos al riachuelo y pateó a los otros, dejándolos llenos de contusiones y casi sin conocimiento.

Cogió luego en sus brazos a Pedrina, a que se había quedado sin fuerzas, y se la llevó como una madre lleva a su hijo dormido.

Aquel salvador, que tan a propósito había llegado, apresurémonos a decir que no se hallaba allí ni por casualidad ni por milagro.

Era Juan Rosier, que desde el momento en que la joven salió de la barraca de los saltimbanquis la fue siguiendo a cierta distancia, bastante lejos, para que ella no notara aquella oculta vigilancia, y bastante cerca para que pudiera socorrerla si lo necesitaba.

Acabamos de tener la prueba de que su precaucion era buena.

—Amigo mío—balbuceó Pedrina cuando la concion que la agobiaba se hubo poco a poco disipado:—os debo más que la vida. ¿Cómo podré demostraros mi agradecimiento?

—¡Ah! Señorita Pedrina—contestó Juan,—si quisierais os sería bien fácil.

—¿Y cómo?—preguntó la joven sorprendida. Juan Rosier se echó a reír, para ocultar la inmensa turbacion que se había apoderado de él. Como todas las personas muy tímidas, no era capaz de obrar con resolucion sino en ciertas casos extremos, en ciertas ocasiones decisivas, y la que se presentaba en aquel instante era de ese género.

Por consiguiente, quemó sus naves y contesto:

—Permitiendo, señorita Pedrina, que yo sea vuestro marido.

—¿Mi marido!—repitió la joven estupefacta. —¿Queréis ser mi marido? ¡vos, Juan Rosier?

—Sí, señorita Pedrina, aunque sé perfectamente que no merezco tan gran honor y que una joven como vos, no la debe haber criado Dios para mí.

—Pero,—preguntó Pedrina,—¿me amais acaso?

—¿Que si os amo!—exclamó Juan Rosier,— luego añadió con el rostro azorado.

—¿No lo habeis notado?

—Nunca.

Pedrina decía la verdad. La pobre niña no poseía ni un átomo de coquetería y Juan Rosier lo había isimulado tan bien, que nada en el mundo había podido hacer que advinara su violento amor, la que era objeto de él.

—Yo había creído... había esperado...—prosiguió el Alcides balbuceando.—¡Ah! es cierto que yo no me atreva a decirlo nada,—pero me pareo que hay cosas que se comprenden que uno las diga, sobre todo, cuando el corazón puede corresponderlas. Luego, debo haberme equivocado y no sucederá siempre así, puesto que vos, nada habeis visto ni adivinado.

Pedrina bajó la cabeza y permaneció silenciosa.

Juan Rosier continuó con voz entrecortada y conmovida:

—No debéis guardarme rencor por esto, señorita... no es culpa mía, si me he enamorado de vos... ha sido superior a mi voluntad. Yo hubiera querido guardar mi secreto y com-

prendo que debía hacerlo... pero sé me ha escapado a pesar mío. No temais, no me volverá a suceder jamás... ¡oh! no jamás. Lo que acabo de hacer por vos, hace un instante, será la mayor felicidad de mi vida: hasta el último día de mi vida recordare con placer, que hubo un momento en que os he sido útil en algo.

Este recuerdo me consolará de todo... Hasta que no me tengais un poco de amistad.

—¿Qué decís?—exclamó Pedrina.—¿No tenoro amistad! ¿me tomáis acaso por una ingrata? ¡Hace mucho tiempo que os conocia como un buen muchacho, y me acabais de probar que sois un hombre de gran valor! No dudeis de mí, Juan Rosier, porque os profeso gran amistad, pero muy grande...

—¿Cómo? ¿me veréis?—exclamó Alcides, que sentía desbordarse su corazón, pero no podía creer lo que oía.

—A fe de mujer honrada.

—¿No es el agradecimiento el que os hace hablarme así?

—No, porque lo que acabo de decirnos, ha sido con toda la sinceridad de mi alma.

—Pero,—continuó Rosier anhelante,—lo que sentís por mí en vuestra alma, es el afecto de una hermana hacia su hermano, ¿no es cierto? ¿Eso nunca podrá llegar a ser el cariño de una mujer hacia su marido?

Pedrina vaciló un momento y al palido resplandor de la luna pudo verse su rostro cubierto de vivo rubor.

—¿Por qué no?—contestó por fin.—¿Si fúeis mi marido tendríais el derecho y el deber de velar por mí y de defenderme como habeis hecho hace un momento, y nadie, conociendo, se atrevería a insultarme! Eu la profesion que yo ejerzo, la mujer que quiero ser honrada, necesita un marido honrado y valiente... y por más que buscad, creo no podría hallar otro más bueno ni más valiente que vos.

Luego—exclamó Juan Rosier, en quien la alegría mas delirante reemplazó sin transicion a su mortal angustia,—entonces señorita Pedrina, ¿me aceptais por marido?

—Seguramente, amigo mío, os acepto, y os juro que no os arrepentiréis jamás de haberme escogido por mujer.

Existen embriaguezes del corazón que pueden comprenderse, pero que la pluma es impotente para describir, Juan Rosier la sentía así en aquel momento.

Quince días despues de la conversacion que acabamos de reproducir, Pedrina era delante de Dios y delante de los hombres, esposa del Alcides.

Los principios de esta union fueron felices. La pasion de la embriaguez no había llegado a ser todavía para Juan Rosier una de esas queridas imperiosas, a las que todo se sacrifica. El marido de Pedrina, embebedo en la luna de miel de su amor, había renunciado casi por completo al culto de la diosa botella. No pensaba más que en su mujer, y formaba para ella los sueños más ambiciosos; se veía al frente de una compañía de saltimbanquis, de que ella sería la reina, recorriendo la Francia y haciendo hasta escursiones al extranjero, precedido en todas las ferias de una fama legítima, y conquistando la fortuna, ó por lo

rio que dará el Sr. Sarasate a beneficio de la Asociación de Escritores y Artistas.

Según hemos oído, parece ya cosa acordada que el Sr. Sarasate tomará parte este verano en la acostumbrada excursión artística que hace a provincias todos los años el sexteto que dirige el Sr. Arco.

En la presente semana se fijarán en los sitios públicos unos edictos de la alcaldía de Madrid, determinando el derecho que tiene el público a que se le pese el pan que compre, a cuyo efecto habrá sobre el mostrador de todos los establecimientos en que se expendia dicho artículo una báscula.

Se exceptúa de aquel requisito el llamado pan de Viena.

Es posible que el viaje de S. M. la reina a Aranjuez se demore algunos días para recibir en Madrid a la reina doña Isabel, que debe llegar a esta corte a mediados de mes.

Hoy llega a Madrid el general Carbó, consejero electo del Supremo de Guerra y Marina. Ha hecho el viaje a la península en el vapor Africa, cuya suerte tanto preocupó en los últimos días.

Ayer estuvieron en el ministerio de la Gobernación con objeto de despedirse del ministro, muchos diputados que salen para sus respectivas provincias a pasar las fiestas.

Son tantos los que se proponen no regresar a Madrid hasta después de las elecciones municipales, que su ausencia pudiera notarse en la votación definitiva de los proyectos de ley.

Los datos oficiales de las elecciones celebradas ayer en cuatro distritos de la península, eran anoche un tanto deficientes.

En Brihuega (Guadalajara) el candidato oficial, D. José González Blanco, ha obtenido 166 votos sin oposición en cuatro secciones. Se ignoraba aun el resultado en las 11 secciones restantes.

En los tres distritos de Valencia, triunfaban el conservador D. Manuel Danvila y los ministeriales Sres. Camilleri y Meliana.

El resultado conocido era el siguiente: Liria.—Danvila, conservador, llevaba una ventaja al ministerial Sr. Sales. Faltaba el resultado de 11 secciones.

Sueca.—Camilleri, fusionista independiente, quinientos y pico de votos; Páez, fusionista ministerial, doscientos y pico.

Jativa.—Meliana, ministerial, 608 votos; Laiglesia, conservador, 372. Faltan datos concretos de la sección de Albuñol, donde ha ocurrido algo grave, según protestas formuladas y actas levantadas por los conservadores. En las elecciones de interventores en este distrito, obtuvo el Sr. Laiglesia 688 firmas, y 628 el señor Meliana, derrotado en las elecciones generales, por el difunto Sr. Amorós.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. La temperatura máxima de ayer en el observatorio de Madrid fué de 12.7 grados, y la mínima de 0.4.

En provincias, a las nueve de la mañana, la máxima fué de 5.2 en Alicante; la mínima 1.3 en Burgos.

El día de hoy en Madrid, después de la nevada de anoche, ha sido, como era de esperar, frío y desapacible, con amagos de lluvia o nieve.

El termómetro del Sr. Graselí señalaba: 7 grados sobre cero a las siete de la mañana; 10 a las doce del día, y 9 a las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

Hoy de madrugada recibimos de NUESTRO SERVIDOR PARTICULAR los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 3 (9 n.). Parece que el gran canciller Bismarck ha designado al conde de Solms como embajador en Roma.

Paris, 3 (10.41 n.). Miembros muy caracterizados de la colonia italiana en Lyon han protestado contra la alianza austro-italo-alemana.

Los estudiantes de Paris se niegan a asistir a clase mientras subsista el decreto restableciendo los derechos de matrícula.

Según Las Oveceñas es posible que muy en breve se explique por la minoría conservadora una interpelación con motivo de los continuos atropellos de que son víctimas en provincias los correligionarios del colega, que forman parte de las corporaciones provinciales y municipales. Intervendrán en este debate, probablemente, los Sres. Fernandez Villaverde y Cárdenas.

El mariscal de campo Sr. Dolsa, ha salido de Pamplona para Lérida a encargarse de aquel gobierno militar.

Anoche de nuevo a doce estuvo reunida la comisión especial que entiende en el proyecto de ley de la contribución territorial.

Hicieron notables informaciones el señor Lopez (D. Cayo), sobre la producción agrícola, y el Sr. Alba sobre la misma materia. El Sr. Becerra se ocupó de la riqueza pecuaria en Galicia, y el marqués de Retortillo, a nombre de la asociación de Propietarios en Madrid, sobre tributación de la riqueza urbana.

En breve llegarán a Barcelona bastantes piezas de artillería de diferentes sistemas y calibres, con objeto de dotar de una manera conveniente a algunas de las baterías que deben poner aquel puerto y ciudad al abrigo de una agresión de una escuadra enemiga.

Parece que el señor ministro de Fomento, teniendo en cuenta la razón que asiste a la honrosa clase de peritos agrícolas, piensa publicar el escalafón del cuerpo auxiliar agrónomo, decretado en tiempo del Sr. Albareda.

Será una medida digna de elogio por cuantos pertenecen a la citada clase.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

La acusación de la Agencia Fabra en Las Palmas (Gran Canaria) ha contestado lo siguiente al telegrama que se le dirigió ayer preguntándole si la factoría de Rio Oro había sido atacada nuevamente por los moros:

«Las Palmas (Gran Canaria), 3 (9.40 noche).—Por el cable de la Compañía Nacional Española.»

Según noticias que tenemos de Rio de Oro, dos fueron las intenciones contra aquel establecimiento por parte de los indígenas. A la fecha de las últimas noticias se temía una tercera agresión.

Carocemos de más detalles.

Berlin, 4. Se trabaja activamente en el proyecto relativo a las modificaciones legislativas y administrativas de la Alsacia-Lorena para conseguir la germanización de estos territorios.

Paris, 4. Según noticias de San Petersburgo, las relaciones entre Rusia y los Estados Unidos son muy cordiales, como lo demuestra el hecho de haber accedido esta potencia a firmar un tratado para extradición de criminales.

El gobierno ruso, ante las eventualidades del porvenir, desea estrechar la tradicional amistad con la gran república americana.

Roma, 4 (madrugada). Por fin, después de una crisis de cerca de dos meses, se ha formado el nuevo ministerio en la forma siguiente:

Depretis, Presidencia y Negocios Exteriores.

Crespi, Interior.

Zanardelli, Justicia.

General Viale, Guerra.

Brin, Marina.

Magliani, Hacienda.

Yaraco, Obras Públicas.

Cappino, Instrucción Pública.

Grimaldi, Agricultura.

Lo más importante es que el conde de Robilant no figura en este gabinete, lo cual debe

atribuirse a la viva oposición de que era objeto por parte de los grupos de la Izquierda.

Roma, 4. Aunque Cepriani continúa en presidio por la causa que tanto ruido produjo, ha sido reelegido diputado por el distrito de Ravena.

Un despacho de Massanah anuncia la llegada a dicho puerto del superior del instituto abisinio de Jerusalen, quien se dirige al interior de Abisinia.

Añade, que fué conducido a Massanah a bordo del vapor de guerra italiano Garibaldi, por orden del general Ganci, gobernador de la plaza.

Actualmente se halla en esta corte monseñor Albert Pulitzer, propietario y director del Morning-Journal, periódico de los de más circulación en New-York, pues tiene una tirada de 200000 ejemplares.

Mañana martes dará una conferencia histórica en el Ateneo de Madrid el Sr. D. Gabriel Rodríguez sobre el tema: «La idea y el movimiento antiesclavista en el siglo XIX.»

Hoy ha comenzado a entregarse en los templos de esta corte las velas que los fieles destinan para alumbrar los Sagrarios.

En todas las iglesias han sido y serán objeto aquellas ofrendas de la consiguiente inspección, a fin de evitar que manos criminales procuren turbar la paz en los sagrados recintos y ocasionar desgracias como las ocurridas el año último en la iglesia parroquial de San Luis.

Ha llegado a Málaga el notable artista D. Antonio Muñoz Degraín, quien se propone pintar en aquella población un cuadro que el gobierno le ha encomendado para decorar el salón de la Alta Cámara.

Ha sido incendiado el monte Pié de Maa limitrofe de la parroquia de Caldeas y la de Borela, en el Ayuntamiento de Cotovad, causando este incendio bastante daño. Debido a la concurrencia y auxilio de los vecinos de Cufia y Gradín y a la guardia civil, consiguió apagarse a las pocas horas.

El Consejo que debía celebrarse esta noche, se ha diferido hasta mañana, en atención a encontrarse ligeramente indispuerto el señor ministro de Fomento.

Han despachado esta mañana con S. M. la reina los ministros de Estado y de Gracia y Justicia, habiéndose firmado una propuesta de decoraciones y otra de cambios de magistrados.

El ministro de España en Lisboa, señor Mendez Vigo, ha conferenciado detenidamente esta mañana con el ministro de Estado.

El jueves saldrá para Lisboa el señor Mendez Vigo.

Ayer, Domingo de Ramos, a las nueve y media de la mañana, tuvo lugar en la santa iglesia catedral de esta corte la bendición de palmas, que hizo de pontifical nuestro excelentísimo prelado. Además del cabillo catedral, concurrió a la procesion el Ayuntamiento.

En esta solemnidad se estrenaron varios ornamentos y efectos sagrados que el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, en unión de otras personas piadosas, han tenido la caridad de regalar a esta santa iglesia-catedral, que hoy carece hasta de los ornamentos y objetos más necesarios para la celebración del culto divino, sin que, por falta de recursos, pueda adquirirlos.

En la Audiencia celebrada anoche en el Congreso en la comisión de reforma de la ley de contribuciones, informaron los señores Alba, marqués de Retortillo, Becerra y Lopez (D. Cayo). El primero se ocupó detenidamente del impuesto sobre solares y contribución a la ganadería, demostrando que no hay razón para su imposición, y analizó además la cláusula 46 del proyecto de ley, haciendo ver que

lejos de favorecer al poseedor de buena fé, puede causarlo innumerables perjuicios.

El marqués de Retortillo hizo suyas las observaciones del Sr. Alba, respecto al impuesto sobre solares, añadiendo otras nuevas en representación de la Asociación de Propietarios de Madrid.

El Sr. Becerra se concretó a la contribución sobre la ganadería, haciendo ver las diferencias que existen en las distintas provincias entre cabezas de la misma clase, y el daño que sufrirían las de Galicia, si el proyecto de ley fuese aprobado, manifestando que hablaba en representación de los diputados de Lugo y Pontevedra.

El Sr. Lopez hizo un detenido estudio analítico de las profundas modificaciones que nuestra legislación de Hacienda introduce en el proyecto, y de la insoportable carga que pesa sobre el contribuyente. Los oradores fueron felicitados calurosamente.

En el teatro de Lara, termina la séptima serie de abono con la función del día 18 del actual, y se halla abierta la renovación de la octava a las horas de costumbre.

Ayer celebró junta general extraordinaria bajo la presidencia del Sr. Prieto, la sociedad Juventud Iberica.

En ella se trataron asuntos de gran interés para la misma, haciendo uso de la palabra los Sres. Chergalga, Oria, Goyena, Dominguez, Rojas, Las Heras y otros, todos los cuales después de emitir su opinión se adhieren a lo propuesto por su digno presidente, quedando hecha la lista solicitada por la sociedad Artística Literaria de la Juventud, bajo la denominación de Juventud Iberica y con el reglamento y privilegios de esta.

En la noche del 3 de abril se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Penuelas, a 74 hombres, 10 mujeres y 2 niños. Total, 86.

En la noche del día 3 de abril se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 13 hombres, 4 mujeres y 3 niños. Total, 22.

La suscripción para la creación y sostenimiento de los ASILOS, para la Hospitalidad de la noche, en la parte Norte y Sur, ha producido hasta hoy las cantidades siguientes:

Table with 3 columns: Una vez, Mensual, Resulta de la liquidación anterior.

Resulta de la liquidación anterior. 14315 44

Don S. L. 50 5

Doña S. J. C. 25 2

Doña Estela Kohbe de Rafecas. 5 2

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 4. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-06 con cupon. Despues, 64-18, 65-21.

Londres, 4. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63 3/8 sin cupon. Despues, 63 3/8.

Barcelona, 3. Hoy ha llegado a este puerto procedente del de Filipinas, el vapor-correo Isla de Luzon de la compañía Trasatlántica. Sin novedad a bordo.

Paris, 4. A pesar de las buenas noticias que llegan de Berln sobre el estado de la salud del emperador Guillermo, vuelven a circular rumores pesimistas sobre el particular, cuyo fundamento se ignora.

Dícese que el anciano monarca está muy abatido, que sus fuerzas disminuyen y que se queda dormido con mucha facilidad; lo cual se interpreta como un mal síntoma.

Paris, 4. Algunos periódicos franceses contestan con bastante reserva a los violentos ataques de El Dio-Post y la Caeta de Alemania del Norte de Berln contra Francia.

Las correspondencias de la Alsacia y la Lorena dicen que allí se vive bajo el régimen del terror, continúan las expulsiones y las prisiones de las personas que manifiestan simpatías por los franceses.

Londres, 4. El Times publica hoy un artículo aplaudiendo el último discurso pronunciado por lord Churchill en sentido favorable al ministerio sobre los asuntos de Irlanda.

Dice que esta cuestión no tiene la importancia que pretenden darle los gladstonianos y parnellistas.

Assegura que estos se forman muchas ilusiones. El movimiento de protesta no es más que «una gigantesca impostura» en concepto del periódico de la City.

Londres, 4. Según un telegrama de Viena que publica esta mañana El Times, el conde de Kalnoky, ministro de Negocios extranjeros de Austria, ha manifestado al emisario bávaro Stollhof que Austria-Hungría no ha modificado su política en la cuestión de los Balcanes y que está firmemente resuelta a no permitir la ocupación militar de Bulgaria por los rusos.

Londres, 4. El Standard no cree hoy que Rusia haga la guerra por los asuntos de Bulgaria, porque según dice aquella potencia no está todavía preparada para la lucha.

Viena, 4. La regencia búlgara ha declarado que resignaria sus poderes si las grandes potencias designaban al príncipe de Bulgaria.

Es, sin embargo, imposible un acuerdo sobre el particular, pues Rusia mantiene su actitud contraria a toda solución en el asunto de los Balcanes.

Paris, 4. A pesar de los artículos amenazadores de la prensa oficial alemana, la Bolsa de hoy se ha reanimado algunos centimos de la baja que experimentó el sábado.

No es exacto que hayan mediado entre Francia y Alemania notas diplomáticas de ningún género.

Tampoco se ha pensado aquí, como suponen algunos periódicos de Berln, en pedir el llamamiento del agregado militar de Alemania en Paris, acusado por algunos diarios franceses de querer sorprender los secretos del ministerio de la guerra.

Sofia, 4. El príncipe Alejandro de Battenberg ha informado de una manera categórica a la regencia búlgara que si fuese reelegido príncipe de Bulgaria no aceptaría en ningún caso el trono.

La Diputación provincial de Madrid ha celebrado hoy la segunda sesión, bajo la presidencia del señor marqués de Sardoal.

Se acordó por unanimidad que el presidente de la corporación designase los diputados que habían de formar la comisión relativa a la exposición regional de productos de la provincia, organizada por el Ayuntamiento de Madrid.

El señor marqués de Sardoal designó a los Sres. Perez de Soto, España, Presilla, Rances, Lengro, Moral, Gomez Pombo, Sevillano y Polanco Vera.

El Sr. Polanco Vera propuso que se discutiesen los proyectos de reglamento relativos a los establecimientos de beneficencia, antes de que se discutiera el presupuesto ordinario, a fin de que este se ajustase a aquellos, dado el caso de que dichos reglamentos, redactados por la comisión provincial, llegasen a ser aprobados.

El Sr. Perez de Soto propuso que los referidos trabajos quedasen sobre la mesa por espacio de seis días, y así se acordó.

El Sr. Rances resolvió un acto heroico realizado por la asilada en el establecimiento de Nuestra Señora de las Mercedes llamada Matilde Perez, la cual se brindó hace unos días a asistir a sus compañeras atacadas de oftalmía purulenta, a consecuencia de cuya noble acción ha ingresado en el hospital General invadida por la misma enfermedad.

La desgraciada, según el Sr. Rances, ofrecía la triste perspectiva de perder el ojo izquierdo. El Sr. Rances pidió una recompensa para la joven Matilde.

El Sr. Guillan, visitador del asilo, ofreció estudiar el asunto y proponer a la comisión de beneficencia la gracia a que se ha hecho acreedora.

Se terminó la sesión anunciando que para la primera se avisará a domicilio.

Noticias del ministerio de la Guerra: El brigadier D. Angel Aznar ha sido au-

Y la señora Clerget, para evitar las frases de agradecimiento de la joven madre, fingió trocar que la llamaban en la pieza inmediata, y salió precipitadamente de la sala hacia.

La volatinera, conmovida se dirigió hacia el patio de la posada diciéndose a si misma: —Vamos, aun hay nobles corazones en el mundo.

El patio del Corzo de Plata era cuadrado y bastante grande como el de la generalidad de las posadas de provincia. Uno de los lados estaba ocupado por las cuadras y en el otro había un cobertizo que servia de cochera. La puerta grande que daba a la calle del pueblo, cubierta de un saliente de tejas, hacia frente a la casa.

Una linterna, cuyos cristales estaban cubiertos de tela metálica, colgada en la cuadra, permitia ver al saltimbanqui colocar un mal apétreo lleno de polvo sobre el delgado espinazo de un jamelgo indescriptible.

Mientras se ocupaba de ese trabajo cantaba a voz en grito la vieja canción del maestro Adam:

(1) Si quelque jour, etant ivre, La mort arretrait mes pas, Je ne voudrais pas revivre Apres un si beau trepas.

Interrumpióse un instante para dar un gran osculo a la cantimplora colgada de su pecho, que Mónica Clerget había tenido cuidado de llenar, y luego continuó con voz cada vez más alegre y sonora:

(2) Jo en m'irais, dans l'Averne, Faire envivir Alecion, Et bair une fabrone Dans le manoir de Pluton.

—¡Ah! desgraciado, desgraciado!—balbuceó la joven con profundo desaliento—¡nunca se corregirá!

Atravesó el patio, se acercó a la puerta de la cuadra, y con tono suplicante le dijo: —En nombre de Dios, Juan, no bebas más, dame esa cantimplora.

—¡Toma! ¡toma!—exclamó el saltimbanqui riéndose—¡con que quieres la cantimplora, y te puede saber por que?

—Porque ya estás borracho, y que si continúas así, dentro de un momento ya no serás capaz de guiar el carricoche; piensa que la noche está oscura, que estamos en un país de montañas y que puedes exponer a tu mujer y a tu hija a los mayores peligros.

—Pedrina, mi tierna mitad,—replicó el borracho,—no tengas cuidado. Nada eclara la vista como unas gotas de buen aguardiente, y este es excelente. ¡Ohé, mi jamelgo! ¡vamos! Gallo en-pasta, ya estamos andando, hijo mío!

(1) Si algun dia, estando borracho, la muerte detuviera mis pasos, no quisiera resucitar despues de haber muerto tan alegre.

(2) Me iré al Averno a emborrachar a Alecion y construir una taberna en la casa de Pluton.

El misero carromato se alejó dando tumbos, al paso desigual de su jamelgo, sacudien-

do el farolillo colgado de uno de los adrales, cuya pálida luz trazaba sobre el camino un círculo debilmente luminoso.

Juan Rosier continuaba cantando a voz en grito:

Si muero que me entierren En la bodega del vino...

Pero su voz se fué debilitando poco a poco, hasta perderse en lontananza.

No era un perdido Juan Rosier el saltimbanqui, y casi podía decirse que era todo un hombre de bien, en el sentido de que por nada en el mundo hubiera robado a nadie, y de que amaba tiernamente a su mujer y a su hija; sólo tenía un defecto que paralizaba todas sus buenas cualidades, y era su irresistible tendencia a la embriaguez.

El vino y el aguardiente ejercieron sobre él una fascinación contra la que no trataba ni aun de luchar, sabiendo perfectamente que sería vencido en la lucha y considerando en definitiva su derrota como una gran felicidad.

Pero le sucedía a Juan Rosier lo que acontece con mucha frecuencia a los borrachos, es decir, que ni sabia ni podia soportar la bebida.

Apenas había bebido una botella de vino ó algunos sorbos de aguardiente, cuando ya se apoderaba de él una rápida y casi instantánea embriaguez, manifestándose unas veces por transportes de infundada alegría, otras por un humor sombrío y feroz, y en fin, por una brutalidad casi bestial, durante la que no guardaba consideraciones a nadie, ni aun a su mujer ni siquiera a su hija.

De ahí provenian la inquietud y el terror de Pedrina cuando vio a la dueña de la posada del Corzo de Plata llenar la cantimplora del saltimbanqui.

Lo restante del tiempo, es decir, cuando no había tenido la fatal ocasión de beber, Juan Rosier era el hombre más bueno y apacible del mundo; se dejaba dominar por su mujer, en la que reconocia una gran superioridad moral e intelectual, y la obedecía pasivamente, sin discutir sus órdenes, y a menudo sin tratar de comprenderlas.

Pedrina era una pobre niña abandonada, a quien encontraron sobre un montón de piedras en una carretera, a la entrada de una aldea, y a la que recogió y adoptó una especie de gitana, que contaba hacerla medigar más adelante por su cuenta, y que mientras tanto, la alimentaba mal y la pegaba bien.

Pedrina tenía apenas seis años cuando murió aquella extraña bienhechora suya.

Pedrina lloró a la bribona que le hacia pagar tan duramente una hospitalidad tan miserable, y por segunda vez desde su nacimiento se halló en medio de la calle, sin pan y sin asilo, obligada a implorar la caridad pública para vivir.

Aunque muy niña, Pedrina tenía una especie de orgullo nativo, que le hacia odiosa esa mendicancia, acogada casi siempre y en todas partes con sofiones humillantes y brutales.

Por aquella época pasó por el país una compañía de saltimbanquis.

La niña era linda y graciosa y no dependia de nadie; el jefe de la banda pensó que podría servir de algo inmediatamente y que luego sería una utilísima adquisición.

Por consiguiente, la propuso llevársela, y Pedrina aceptó aquel ofrecimiento con una alegría que rayaba en delirio.

No tenemos para qué contar aquí la existencia de la niña hasta que se convirtió en mujer; diremos únicamente que Pedrina, a pesar de su juvenil belleza, que cada día iba en aumento, y que le atraía lo que hemos convenido en llamar brillantes proposiciones, permaneció tan completamente honrada como la joven más casta, educada a la vista y bajo la vigilancia de la mejor de las madres.

Las declaraciones apasionadas de los jóvenes, los dorados ofrecimientos de los viejos y ricos libertinos, no inspiraron al corazón de Pedrina ni ambicion, ni emoción alguna, pero en cambio la causaron una repugnancia infinita y una profunda humillación.

Hubiera dado cuanto era posible por sustraerse a ello, pero ¿cómo hacerlo? ¡Y quién, preguntamos, sería bastante cándido para admitir como cosa grave y respetable la virtud de una saltimbanqui?

En la compañía de Pedrina formaba parte, brillaba en primera linea un Ateides llamado Juan Rosier, que se enamoró perdidamente de la joven, sin atreverse a confesarlo, porque aquel hércules de poderosos músculos, tenía un carácter tímido y concentrado.

Parecía poco probable que Juan Rosier fuese correspondido y no obstante eso fué lo que sucedió, gracias a una circunstancia completamente fortuita.

Una noche de verano los saltimbanquis acababan de dar una representación de sus ejercicios en un pueblo de bastante importancia del Mediodía de Francia.

Pedrina, agobiada de calor y no reflexionando en el peligro que podría correr, salió de la barraca para irse a pasear sola a la luz de la luna a orillas de un riachuelo que atravesaba el pueblo.

La noche estaba deliciosa, una brisa fresca perfumada pasaba sobre la tierra y hacia estremecer las ramas de los árboles, con dulce murmullo.

Las estrellas se miraban en el agua como gusanos de luz caídos del cielo.

En medio de aquella calma y de aquel fresco ambiente, Pedrina sentíase revivir, e inconscientemente se había alejado bastante, cuando de repente se halló en presencia de una banda de cinco ó seis calaveras que la conocieron, la rodearon y empezaron a dirigirla brutales galanterías.

Aquel principio probaba claramente que los jóvenes no retrocederian ante las más odiosas violencias. Pedrina, atrozada, luchaba y pedía socorro, aunque casi sin esperanza, porque el lugar era desierto y la hora bastante avanzada.

La joven, sin embargo, se juró a sí misma resistir hasta morir y sostenía con valor su palabra, cuando súbitamente un hombre, lanzando un grito de ira, se abalanzó sobre los sitiadores, los arrojó al suelo en su imetuo-

do del farolillo colgado de uno de los adrales, cuya pálida luz trazaba sobre el camino un círculo debilmente luminoso.

Juan Rosier continuaba cantando a voz en grito:

Si muero que me entierren En la bodega del vino...

Pero su voz se fué debilitando poco a poco, hasta perderse en lontananza.

No era un perdido Juan Rosier el saltimbanqui, y casi podía decirse que era todo un hombre de bien, en el sentido de que por nada en el mundo hubiera robado a nadie, y de que amaba tiernamente a su mujer y a su hija; sólo tenía un defecto que paralizaba todas sus buenas cualidades, y era su irresistible tendencia a la embriaguez.

El vino y el aguardiente ejercieron sobre él una fascinación contra la que no trataba ni aun de luchar, sabiendo perfectamente que sería vencido en la lucha y considerando en definitiva su derrota como una gran felicidad.

Pero le sucedía a Juan Rosier lo que acontece con mucha frecuencia a los borrachos, es decir, que ni sabia ni podia soportar la bebida.

Apenas había bebido una botella de vino ó algunos sorbos de aguardiente, cuando ya se apoderaba de él una rápida y casi instantánea embriaguez, manifestándose unas veces por transportes de infundada alegría, otras por un humor sombrío y feroz, y en fin, por una brutalidad casi bestial, durante la que no guardaba consideraciones a nadie, ni aun a su mujer ni siquiera a su hija.

De ahí provenian la inquietud y el terror de Pedrina cuando vio a la dueña de la posada del Corzo de Plata llenar la cantimplora del saltimbanqui.

Lo restante del tiempo, es decir, cuando no había tenido la fatal ocasión de beber, Juan Rosier era el hombre más bueno y apacible del mundo; se dejaba dominar por su mujer, en la que reconocia una gran superioridad moral e intelectual, y la obedecía pasivamente, sin discutir sus órdenes, y a menudo sin tratar de comprenderlas.

Pedrina era una pobre niña abandonada, a quien encontraron sobre un montón de piedras en una carretera, a la entrada de una aldea, y a la que recogió y adoptó una especie de gitana, que contaba hacerla medigar más adelante por su cuenta, y que mientras tanto, la alimentaba mal y la pegaba bien.

Pedrina tenía apenas seis años cuando murió aquella extraña bienhechora suya.

Pedrina lloró a la bribona que le hacia pagar tan duramente una hospitalidad tan miserable, y por segunda vez desde su nacimiento se halló en medio de la

torizado para fijar su residencia en esta corte, en situación de cuartel.
-Se ha concedido retiro a los siguientes jefes y oficiales de infantería:
Coronels: D. Bernardo Muñoz Rodríguez y D. Aureliano Pontes.
Tenientes coronels: D. Manuel Iturralde y D. Antonio Cubero.
Comandantes: D. Ignacio Manzanares, D. Anselmo García, D. Juan Romero, don Francisco Pardell, D. Baldomero García y D. R. Rafael Aguado.
Capitanes: D. Crispin Miranda, D. Braulio Elvia, D. Bernardino María Sena, don Tomás Leon Estrada, D. Enrique Lopez, D. José Martínez, D. Domingo Perez y don Leonardo Abella.
-Se ha concedido pension en la gran cruz de San Hermenegildo al teniente general D. Joaquin Rodríguez y al brigadier de la seccion de reserva D. Angel Fernandez. Y pension en la cruz sencilla de la misma orden, á varios jefes y oficiales.
-La comision del Congreso encargada de dar dictamen acerca de la subvencion concedida á la exposicion de Barcelona, ha quedado constituida, nombrando presidente al Sr. Gallego Diaz y secretario al señor conde de Salent.
-Los individuos que forman la comision se han reunido y cambiado sus impresiones respecto al citado proyecto, creyéndose que el conde de Salent, formulará peticion que sirva de tema á base para la discusion.
-Será nombrado comisario régio de la exposicion de Barcelona, el señor duque de Fernan-Nuñez.
-El señor ministro de Fomento, no ha asistido hoy á su despacho por encontrarse ligeramente indisposto á consecuencia de un catarro. Sin embargo, el Sr. Navarro Rodrigo ha despachado hoy en su casa.
-Han sido nombrados catedráticos auxiliares: de farmacia, de Madrid, D. Juan Páges y Virgili; de derecho, de Granada, D. Pedro Mirasol y D. Francisco Blanco; de derecho de Santiago, D. Alfredo Brañas y D. Salvador Cabeza; de derecho, de Sevilla, D. Clemente Fernandez y á D. José Lopez de Rueda.
-Profesor numerario de literatura general, de Oviedo, D. José Giles Rubio.
-Catedrático de física experimental, de Valencia, D. Carlos Pastor.
-Ha sido agraciado con la cruz de Carlos III, el notario y propietario de Hellin, D. Miguel Navarro Martínez.
-A peticion del Sr. Martínez Saldice se ha concedido una biblioteca popular á Horcajuela (Avila).
-Probablemente el 18 del actual se efectuarán en la iglesia de San Juan de Dios las exequias por el alma del Sr. Moreno Benitez.
-Al efecto, el presidente de la Diputacion, señor marqués de Sardoal, ha celebrado esta tarde en su despacho una reunion preparatoria.
-El encargado de dirigir la orquesta será el conocido profesor de la Diputacion Sr. Gonzalez Martinez.
-Las exequias prometen ser brillantes.
-El sábado y domingo se enterraron en los cementerios de esta corte 82 cadáveres y 5 fetos.
-Esta tarde no ha podido reunirse en el ayuntamiento la junta municipal por falta de número de vocales. Se reunirá pasado mañana, con arreglo á la ley.
-La diputacion provincial de Madrid no

celebrará sesion probablemente hasta el sábado proximo.
-Los diputados provinciales nombrados para formar la comision que ha de entender en la exposicion regional dispuesta por el ayuntamiento de Madrid, son representantes de cada uno de los distritos de la provincia.
-De la presidencia de esta comision ha sido encargado por unanimidad el presidente de la corporacion.
-Al hacer los presupuestos, que habrán de quedar discutidos y aprobados antes del 15 del actual, la comision propondrá á la de Hacienda la cantidad con que ha de contribuir la diputacion para el espresado objeto.
-Esta tarde se ha reunido en el Senado la comision que entiende en el proyecto de bases para la reforma de la ley orgánica del poder judicial.
-No ha tomado acuerdos concretos, limitándose á trazar líneas generales sobre el proyecto. Mañana se reunirá de nuevo, y es casi seguro que, tan pronto como pasen las vacaciones de esta semana, emita dictamen.
-El Resúmen indica al general Weyler para ocupar la capitania general de Aragón, en el caso de que fuese nombrado para otro mando el Sr. Chinchilla. No creemos que el general Weyler aceptase dicho puesto, si se le ofreciera.
-S. M. la reina ha firmado esta mañana los siguientes decretos de Gracia y Justicia.
-Jubilando á D. Rafael Luis de Fuentes, presidente de la Audiencia de lo criminal de Logroño.
-Trasladando, á su instancia, al juzgado de primera instancia del distrito de la Latina de Madrid á D. Federico Monsalve y Callejo, presidente de la Audiencia de lo criminal de Palencia.
-A presidente de la Audiencia de Tortosa, á su instancia, á D. Mariano del Pozo y Mazetti, que lo es de la de Teruel.
-A presidente de la Audiencia de D. Luis Tejerina y Zubilla, fiscal de la de Lerma.
-A magistrado de la territorial de Pamplona, á D. Francisco Camarero y Hernandez, presidente electo de la de Tortosa.
-Promoviendo á presidente de la de Teruel, en el turno tercero, á D. Santiago de Todo y Soler, magistrado de la de Játiva.
-Nombrando, en el turno cuarto, presidente de la de Logroño, á D. Carlos Ramirez Lobato, abogado.
-Promoviendo, en el turno primero, á fiscal de la de Lerma, á D. José del Rey y Gonzalez, magistrado de la de Tortosa.
-Nombrando presidente de seccion de la Audiencia de Córdoba, á D. Nicomedes Rogelio Page, magistrado de la misma Audiencia.
-Trasladando, accediendo á sus deseos, á magistrado de la de Tortosa, á D. Francisco Brú y Rius, que sirve en la de Tremp.
-A magistrado de Játiva, á D. Vicente Piñó y Vilanova, que lo es electo de Lérida.
-Promoviendo, en el turno cuarto, á magistrado de Lérida, á D. Vidal Lopez Cibera, teniente fiscal de la misma Audiencia.
-Y promoviendo, en el turno primero, á magistrado de la de Tremp, á D. Tomás Guadilla y Martinez del Prado, abogado fiscal de la de Barcelona.
-Mañana martes se vacunará directamente de la ternera, de cuatro á cinco de la tarde, en la casa de Salud de Santa Teresa de Jesús, Palafox, 16 (Chamberí). Gratis á los pobres.

Esta tarde ha visitado al presidente de la Audiencia de esta corte, una comision del Circolo de la Union Mercantil, con el fin de esponer á aquella autoridad los perjuicios que se causa al comercio por el retraso que sufre en los juzgados municipales de Madrid la operacion de sellar y rubricar los libros de los comerciantes.
-El presidente de la Audiencia, Sr. Auñan, ha escuchado con interés las quejas de la comision, rogando á los que la componian que formulen por escrito sus reclamaciones á fin de corregir la falta que se le ha denunciado, como cualquier otra que en ese servicio pudiera existir.
-La comision salió altamente complacida de la acogida que le dispensó el presidente de la Audiencia, y persuadida de que el Sr. Auñan ha de atender sus reclamaciones, se propone formular en seguida su instancia.
-Hoy ha sido recibida en audiencia por S. M. la reina regente la distinguida artista del teatro Real, señora Mila Kupfer, que ha ofrecido á toda la familia real sus respetos. A instancias de S. M., la reina ha cantado algunas piezas musicales de su selecto repertorio, siendo muy felicitada por la reina y SS. AA. RR. La señora Kupfer ha salido profundamente conmovida del real Palacio, haciendo votos por la prosperidad de la augusta soberana y deseando á este país, que tanto la ha distinguido, todo género de venturas.
-La señora Kupfer parte el miércoles para Barcelona, contratada para el teatro del Liceo.
-SENADO.—Sesion del dia 4.
-El Sr. MARCOARTU preguntó al señor ministro de Fomento si tenia el propósito de continuar dispensando subvencion á los ferrocarriles ó si aceptaria para lo futuro el sistema de garantía al interés.
-En el primer caso, motivaría una interpelacion ó una proposicion de ley en que haga ver el orador las ventajas de la garantía al interés.
-El Sr. GALDO presentó una exposicion de los maestros de escuela de Lérida á quienes se les deben 700000 pesetas, é hizo una sentida defensa de los intereses de los profesores de instruccion primaria.
-El Sr. OLIVA presentó otra exposicion de un pueblo de la provincia de Palencia contra el proyecto de adiciones temporales.
-Orden del dia.
-Sin debate se aprobaron los proyectos de ley autorizando á la construccion de los ferrocarriles de Castejo á los Baños de Piteiro y de Piteiro á Tudela y el dictamen mixto sobre el arrendamiento de la renta del tabaco.
-La votacion definitivamente de todos los proyectos de ley aprobados en las cinco ó seis últimas sesiones relativas en su mayoria á ferrocarriles y carreteras.
-Mañana se discutirán los proyectos de ley referentes á los ferrocarriles de Cádiz á Algeciras y de Badajoz á Algeciras.
-CONGRESO.—Sesion del dia 4.
-Desconocemos lo que ha ocurrido á primera hora, porque de orden superior se nos impidió la entrada en la tribuna hasta que no presentásemos revisada la papeleta; pero como tambien se nos impidió la entrada en el salon, á pesar de nuestras protestas de ser hombres de vida ordenada é incapaces de poner ni dar pataletas en el Congreso ni en parte alguna, dia tarde nos facilitó la revision del pase un distinguido compañero nuestro de la clase de privilegiados, es decir, de los que ya vuelven á tener entrada en el salon de conferencias, y están curados de sospechas potardistas.
-Cuando entramos en la tribuna, ya estaba terminando su discurso, que dicen ley notable, el Sr. FERNANDEZ VILLAVERDE y rectificaba con su peculiar elocuencia y conocimiento del asunto el Sr. AZCARATE.
-Después de rectificar los Sres. Azcarate y Lavina, interviene el señor ministro de MARINA para declarar que el aceptó todas las condiciones del informe de su antecesor el Sr. Beranger, excepto en lo referente al des-

plazamiento y al andar de los buques. Como ese era su criterio cuando el gobierno se ocupó del asunto, no tuvo el que someterse á lo que el Sr. GELLERUELO.
-Esta tarde se ha reunido en el Senado la comision sobre el proyecto de asociaciones con asistencia del ministro de la Gobernacion. Se ha examinado el proyecto, reformándose en algunos puntos y en el sentido que ya indicamos, y mañana se reunirá nuevamente la comision para ver de ultimar el dictamen. Si este se termina, como es casi seguro, pasado mañana habrá sesion solo para leerlo.
-El dia 1.º, á las doce de la mañana, hizo entrega del mando del departamento del Ferrol al capitán general Sr. Topete, el que internamente lo desempeñaba, don Juan Martinez Illasca, contralmirante de la armada y comandante general de arsenales.
-Desde muy temprano empezó á afluir esta mañana numerosa concurrencia á la calle de San Carlos, en una de cuyas casas habitaba la celebre liliputiense Lola. La noticia de su próximo alumbramiento habia empezado á circular, y era causa de que los vecinos de la calle y de las contiguas formasen cerrillos y se entregasen á comentarios acerca del prometido estado de la célebre billetera.
-A las dos de la madrugada se vió esta acometida de fuertes convulsiones, exhalando á la vez lastimeros ayes.
-Los vecinos todos de la casa, que no perdonaban medio de auxiliar á la paciente, empezaron á alamarla, y á instancias de la conocida matrona señora Iribarren, que allí se encontraba, fueron á avisar al doctor Camison, que con tanto cuidado ha venido asistiendo á la enferma.
-Media hora despues se presentó el doctor, y á poco otros varios médicos, procurando con los recursos de la ciencia dar á la enferma un alivio relativo compatible con su critico estado.
-A las ocho abandonaron la estancia los médicos, conviniendo todos en que el alumbramiento no estaba tan próximo, quedando encargada la enferma á la referida señora Iribarren que, dicho sea de paso, apenas se ha separado durante quince dias de la infeliz liliputiense.
-A las dos se presentaron en la casa de la enferma, los Dres. Cortezarrena, Pulido y otros varios médicos, cuando ya comenzaba la paciente á verse acometida de bruscos ataques nerviosos.
-A las tres y media próximamente, la infortunada billetera exhalaba el último suspiro.
-En aquel mismo instante, los referidos médicos estrajeron del cadáver, mediante la necesaria operacion, una niña viva, á la que hubo que administrar el agua de socorro, falleciendo á los tres minutos.
-La niña media medio metro, y pesó cuatro kilos.
-El fallecimiento de la Lolita, ha sido generalmente sentido.
-La calle de San Carlos ofrecia esta tarde á las seis un extraordinario aspecto.
-Varias parejas del cuerpo de seguridad procuraban hacer guardar el orden, alguna que otra vez turbado por querer subir todos á la habitacion mortuoria.
-El gremio de vendedores de periódicos y billetes, parece ha encargado una magnifica corona á la memoria de su infortunada compañera.
-El ilustre americano general Porfirio Diaz, presidente de la republica de Méjico, escribe al Sr. Taviel de Andrade que

es y seguirá siendo el más ardiente defensor y representante de la union ibero-americana.
-Esto es muy satisfactorio para la madre patria, que ve con entusiasmo y cariño esta corriente de atraccion, que se acentúa cada vez más entre ella y las que fueron sus colonias y hoy siguen siendo sus más queridas hijas.
-Esta tarde se reunieron en una de las secciones del Congreso, bajo la presidencia del Sr. Casclar, los diputados posibilistas, para ocuparse de asuntos relacionados con las próximas elecciones municipales.
-En dicha reunion se designó una comision, compuesta de los Sres. Maisonnave, Cepeda y Albarado, para que entienda en las reclamaciones que se originen.
-Los comités posibilistas deberán dirigir sus consultas al Sr. Maisonnave.
-Hoy no se han encontrado petardos natural en los pasillos del Congreso; pero sí los ha habido de gran calibre entre los que se dedican á hacer política de bajos vuelos. Los propaladores de rumores de crisis no abandonan su actitud ni varían de punteria. Esta tarde daban como cosa cierta que se hacian trabajos de aproximacion entre los amigos de los señores Martos y Lopez Dominguez, para formar una situacion presidida por el digno presidente de la cámara; y que si hasta ahora no habian dado los frutos que se esperaban, no por ello se creia desahuciado el proyecto.
-Contrastando sin duda esta version aseguraban otros que la solucion postrema del partido liberal en el poder será, cuando llegue el caso (hoy por hoy muy lejano) en el sentido que anoche indicó LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA; pero los políticos menos apasionados y de ojo más certero no daban mucho crédito á aquellas profecías, é insistían en que no habrá otros misterios en esta etapa política que los que presida el ilustre jefe del partido liberal D. Práxedes Mateo Sagasta.
-En este último están conformes la mayoría de los personajes que militan en la política dominante, casi todos los conservadores y no pocos reformistas.
-La comision del Senado acerca del proyecto de ley concediendo derechos pasivos á los maestros, se ha reunido esta tarde, comenzando la discusion de aquel.
-A última hora se presentaron varios maestros con una exposicion pidiendo se les oyera, lo cual les prometió hacer la comision en cuanto se reúna nuevamente.
-Los reformistas andaban muy atareados esta tarde con los preparativos de la inauguracion de su circolo, que tendrá lugar esta noche á las nueve, con gran solemnidad y asistencia de casi todos los socios que residen en Madrid y de la muchos de provincias que han venido con dicho objeto.
-Ya hemos dicho que habrá tres discursos: uno del Sr. Linares Rivas, como presidente del Circolo, otro del Sr. Romero Robledo y otro del general Lopez Dominguez.
-Ocioso es decir que se desmentirá en absoluto que haya discrepancia alguna entre las dos tendencias políticas que se unieron para constituir el partido reformista.
-El Circolo de este partido está suntuosamente decorado.
-En la subasta de tabacos de Vuelta Abajo, de la isla de Cuba, verificada hoy en la direccion general de Rentas, se ha presentado dos proposiciones: una del señor Moreno, á 257 pesetas el kilogramo

LOTERIA NACIONAL.

Sorteo del dia 4 de Abril de 1887. Table with columns for PSESETAS, NÚMS., POBLACIONES. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Bilbao, etc.

PREMIADOS CON 1500 PESETAS

Table listing winning numbers and amounts for 1500 pesetas prizes across multiple columns.

LA ORDEN CIVIL DE BENEFICENCIA

Generalmente se juzga, se califica á los pueblos por su indiferentismo, al paracer, religioso, de materialistas, panistas ó ateos, en todo lo que se relaciona con los distintos dogmas y creencias, aun cuando estos realizan con gran heroismo, con sublime abnegacion, actos que dan á conocer sus más altas virtudes cívicas, que no demuestran bajo ninguna forma aquellos que con fanatismo y dureza les tratan.
-Tal apreciacion está justificada por hechos grandes, nobles, en los que siempre se ha distinguido y distingue el pueblo español, que, tremolando la santa enseña de la Caridad, conserva ardiente en su corazon el sentimiento divino que desde los primeros tiempos abrigaron nuestros mayores de amar el hombre á sus semejantes como á sí mismo, precepto impuesto á todas las generaciones por el mártir del Gólgota, que lo cumplió inmolándose por el género humano.
-Veamos qué méritos son los individuos de ese pueblo que, imitando al divino Maestro, y sin embargo del anatema contra el infamado, se censura con más ligereza que justicia, solo por desconocerse manifestaciones á ningun culto, ni creencia religiosa en determinado dogma.
-Pues bien, esos individuos proceden, unos de la clase aristocrata, otros de la media y en gran número de la proletaria.
-Cuando la humanidad sufre se presentan, para libraria del dolor y de la muerte, organizándose en las llamas del más voraz incendio, ora arrojándose á los horrores de la inundacion, luchando con su mortifera corriente, ora apareciendo en el cuadro aterrador del terremoto y era, en fin, como ángeles de consuelo cerca de los espectados en las grandes epidemias, olvidando el mortal enemigo del contagio que por momentos puede cortar su existencia.
-Los que sufren no siempre ingratos, cuan-

do encontraron seres que enjugaron sus lágrimas y que les animaron con paciencia y ternura caritativa en los espantosos momentos de la calamidad, procuran con ansia, con el afán de la más pura gratitud, conocer á los salvadores del inocente niño, de la imposibilitada anciana, de la madre de familia y de todo el que reclama sus heroicos servicios.
-¿Qué fueron, dónde se hallan los denodados soldados de la caridad? ¿Dónde los que disputaron tanta y tanta victima á la muerte? Pues se encuentran satisfechos despues del cumplimiento de su deber humanitario, alejados del mundo, huyendo de sus honras y plácemes, condicion que responde á la modestia que debe brillar en toda accion caritativa.
-Un gobierno de la época actual, fijándose en los grandes hechos que de continuo venian sucediéndose, realizados por las entidades de que nos ocupamos, fundó la llamada Orden Civil de Beneficencia, para premiar así los altos merecimientos de tanto y tanto hombre humanitario, y distinguiéndolos de los demás, honrarlos así la sublimidad y heroismo de sus actos, distinguiendo al efecto que la propuesta de condecoracion se hiciera por la autoridad respectiva, mediante juicio contradictorio, y antes de conceder la gracia, con el levantado propósito de que esta sea una demostracion especial y espresa del Estado, de valiosa estimación, para el que considere acreedor á la misma.
-Como en el noble pueblo español, puede afirmarse, es la caridad innata y hereditaria, numerosa individuos de él han sido honrados, condecorándose con la citada orden, y que debieran é acercarse heróicamente en su pecho con verdadero orgullo; pero muy pocos la usan, muy pocos la ostentan. ¿Cómo se explica tal indiferencia, modestia, si se quiere, hasta exagerada? Pues consiste en que tienen siempre presente, no olvidan un momento, el precepto moral: «Sacrificio por el semejante, y abnegacion absoluta para sí mismo».
-Conviene, pues, á todos los gobernantes conocer, distinguir, dar prestigio en el concepto

público á los hombres verdaderamente caritativos, toda vez que éstos, por su modesta condicion, no aspiran á cargo alguno, ni retribucion ni honorífico, y por esta circunstancia son como ciudadanos los que pueden prestar servicios más importantes dentro de su amor á lo justo y humanitario.
-Mas, por el contrario, y sin conocerlo el motivo, y cuando llegan las grandes calamidades, el gobierno acude á todas las clases, á las instituciones piadosas, á las asociaciones benéficas, para dominar el conflicto, y prescindiendo por completo del gran núcleo de heroes de la caridad, justificada por todos los que se honran llamándose colaboradores de la orden civil de beneficencia.
-Como dejamos dicho, esas eminencias de la caridad pasan completamente desapercibidas por los gobiernos y los hombres, con grave y trascendental perjuicio para la humanidad.
-Para las funciones que á juicio del gobierno debieran desempeñar en la calamidad, los caballeros de la citada orden, y desconocidos individualmente, proterería que por el centro directivo de Beneficencia se formara seleccion nominal de los mismos, en que constara profesion, domicilio, etc., sirviendo estos antecedentes para llamar así y en los momentos de lucha por la humanidad, á quienes siempre demostraron su abnegacion y sacrificio por la misma.
-Aun cuando en la actualidad no existe, no se sospecha que puedan sobrevenir calamidades de esas que aterrorizan y aterran á los pueblos, existe una, soñada, latente, que puede aterrorizarlos, precepta, base pensar á los hombres sérios en que mejor é desapareciera de un todo, según la condicion desesperada en que se halla.
-Tal calamidad tiene su nombre, se la conoce por el de clase vergonzante, la que pensamentó vive en continua lucha con la miseria, refractaria á su educacion, y sin fuerzas como el mandado para implantar la caridad pública, abatida y paralizada por el desencanto que sufre acudiendo decorosa y confidencialmente

al magnate oficial, al opulento poderoso, á los ministros de Dios, reclamando auxilios que bajo uno u otro pretexto les niegan ó no contribuyen para que se realicen; así es que los individuos que sufren el martirio de figurar en tan digna y angustiada clase, se trasforman al hombre en un espectáculo, en un acto social y religioso, acercándose en momentos de amargura y cruel sufrimiento como ancora de salvacion la idea, ya del suicidio, ya del crimen; y en el sexo débil, los que pueden luchar con menos fuerzas y vigor, aceptan tambien como de conveniencia material la prostitucion ó la muerte, pues la necesidad las lleva hasta prescindir de todo sentimiento digno y honroso.
-¿Presentado ya el cuadro triste, sombrío, de negro colorido, como el asunto real que lo motiva, con su terrible verdad, pretendemos suavizar sus tintas, que no resulte el conjunto aterrador, colocando en las figuras del lienzo una de consuelo, amor y esperanza, como es la Caridad Cristiana, la que lleva al espíritu del desamparado, del afligido, la fortaleza y tranquilidad del alma, y convirtiendo á la vez á seres completamente escépticos, en los creyentes de más ardiente fe.
-¿Por tanto, debiéndose reconocer que por este medio pueden salvarse de la miseria, hasta redimirse, quizá, de la condenacion á la clase que nos ocupa, creemos que para alcanzar tan altos y humanitarios fines, debiera procederse inmediatamente á adoptar, por la primera autoridad de la provincia, las siguientes disposiciones:
1.º Convocatoria por dicha autoridad, de seis individuos, como representantes de las clases del clero, comercio, prensa, propietarios y caballeros de la orden civil de Beneficencia.
2.º Exponer á la consideracion de éstos el pensamiento de establecer una asociacion benéfica que se denominase «La clase vergonzante», cuyas funciones se determinarían en el reglamento que al efecto se formule.
3.º Proponer el nombramiento de una fun-

ta central, con el carácter de interina, la cual establecerá las de distritos y barrios, como delegadas de la misma, así como que los donativos que se recibian para la citada asociacion, ingresen en su tesoreria, y acordándose la distribucion en la forma más conveniente é equitativa.
-Luego que merezca la aprobacion de los convocados el establecimiento de la Asociacion, se elegirán entre estos los individuos que han de desempeñar los cargos de la junta central, que se compondrá de:
Un presidente, que será el señor gobernador de la provincia.
Un vicepresidente, que será un canónigo de la Santa Iglesia catedral.
Ocho vocales, que serán de la prensa, comercio ó individuos de la orden civil de Beneficencia.
Un tesorero, que será del comercio.
Un contador, que será propietario.
Un secretario, que será de la referida orden de Beneficencia.
Un secretario que será de la prensa.
5.º y última. Nombrar una comision para que en el término más breve forme y presente el proyecto de reglamento por el que deba regirse la asociacion benéfica de la clase vergonzante.
-El animado la primera autoridad de la provincia del espíritu de caridad que tan justificadamente tiene, se sirve tomar en consideracion la reseña amarga, triste, que dejamos hecha de la clase por quien abogamos, y facilitada hasta que sea una verdad el establecimiento de la Asociacion, no solo prestará un servicio eminentemente social, si que tambien alcanzará la inmensa gratitud de los que sufren, enajenando al propio tiempo la orden civil de Beneficencia, que vendrá á figurar en tan humanitaria obra, así como á las dignísimas clases que coadyuvan á su ejecucion y progreso.
-Madrid, 26 de marzo de 1887.
L. A. A. Y R. P. B.

